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.., 1, Pri AC Kasifikacij koherentnih.zemljin Jogimo: CL,.Cl, CH;.QL, Qly OH-ML,Ml-in.-MH
15/ @ zemljine z drugim indeksom H so veliko bolj deformabilne kot zemljine z indeksom ¥

b. najbolj deformabilne zemljine so zemljine z indeksom L
c. 2 AC klasifikacijo ne logimo zemljin po deformabilnosti

ZJ Zaradi obteib na povﬁju tal. do'bimg v temeljnih .tleh dodatﬁe napetosti. Ene SO odvisne od

deformabilnosti tal, druge pz ne. ObkroZi pravilen odgovor: -,
75| a_ ACn InAOkSt2 odvisni od elzstiénega’modula E in Poissonovega kolicnika v
" ACy, jeodvisna Poissonovega kolienikayv, AGL, pa.ne , J’) : :
# ¢ A0y ipACk stz odvisni od Poissonovega koliénika v ) D~ nglr
" i ! ] |\ ~
= T R B — ] ) 5 : o - ’“ffGI i'.:.\jj ff .
3. S pomogjo drenirane konsolidirane iriosne preiskave dolofimo: ! i<
Y/ a. enoosno tlaéne trdnost (q,) in strizn] modul (G.) : : Bhie i, & ,
= - ' e ' TR . e - : L
- V‘@, kohezijo (c"), strizni kot ('), kompresijski (K) in stnzn modul (G) . e A
~ - .
: -

¢’ modul stisljivosti (Eeca) In koeficient prepustnosti (k)

Dz bi lzhko izraéunzli dodatne veriikalne napetosti v temeljnib tleh s pomoCjo Steinbrenerjevih
istiéno toéko« A obteZbe pravokome tlorisne oblike,

v? Nariii tocko A in rezdeli obtezbeni hik!
FLEQy g

¥ diagramov v razlitnih globinah pod w»karakter
moramo tloris obtezbe (glej skico) razdeliti nz koliko li]%o_

T

a. na4 enake like @“?g

' nz 4 razliéne like 9,
N 0

c. navel kot4 like

Ry

i (f

et

5. Na treh vzorcih koherentnih zemljin smo dolocili njihovo enoosno tlzéno trdnost q,. Za prvo zemljino
zna$a njena enoosna trdnost 100 kPz. Coulombov strizni zakon zz to zemljino bi zapisali v obliki:

.

_ Tu=50 'L' ',A.:T.'_OCT""(.,_%Q = o R e e
7B, 1,=100 T =
. AT ~/ _ & \} . 2 o

c. T 100+ o lan(pu ’\_‘EU %‘—D !\f"h—g/dy// 7‘.__ Y *\TRY
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6. Da bi praverili stabilnost pobocja (en sloj, prisotna je tudi talna voda) moramo vedno doloéiti rezultanto
# aktivnih sil, ki sestoji iz teZe in sil hidravliénega polja. Obitzjno podrogje med poboénico in drsino
razdelimo na vertikalne lamele in dologimo teZisEa in rezultanie aktivnih sil v posameznih lamelah.

2. rezultanto v posamezni lameli dologimo tako, da upo3tevamo nad precejno rto totalno prostorninsko
~_ teZo, pod precejno &ro efektivnd prostorninsko tezo in hidrostatske pritiske na dno lamele =
rezultanto v posamezni lamell dologimo tako, da upoStevamo nad precejno &rto totalno prostorninsko

no prostorninsko tezo in hidrostaiske pritiske na obe vertikalni mejnici

. tezo, pod precejno crto efektiv

]amg]éﬁh na dno lamele = " -

posamezni-lameli dolotimo tak‘o,fda’ppoEte\}amo;:had-.'pr‘é_c:jh_'o;in_ipbd'iplxje_gq:nq &rto.

rezultanto v

totalno prostorninske tezo in hidrostatske pritiske na obe vertikalni mejnici lamele in

2 dno Jamele




7\‘f' Obtezbi pravokotne tlorisne oblike Sirine.b = 5 m in.Bolzine 2 = 10 m leZita nad 5 m debelim slojem.
Prva obtezba je velikosti = 200 kP, druga pz 100 kPa. Pod katero obteZbo se bodo enzko deformabilna

:[-y in prepustna temeljna tla pre} SKOm sohduma'? ﬂr—’r_ﬁ’
7’4_{} a. prej pod obtezbo g =100 kPa : Ny g
: -m pod obema obiezbama enako hitro : f
c. prej pod obtezbo g = 200 kP2 | o |
ool L
8/ S Proctorjevim preizkusom dolofamo v laboratoryju: P o ﬁ_?_i/
' razmerje med vlaznostjo in konsisienco zemljin _ B0 Oy

b. razmerje med maksimalnim in minimalnim koliénikom por
’ %@? razmerje med suho prostorninsko 1ezo in vlaznostjo

9/ Dvo slojnz temeijna tlg (zgornji sloj sestoji iz c1siega ]OO% zasienega gramoza GW, spodnji sloj
sestoji iz 100% zasieng malo prepuste zelo stisljive g]me CH v poltrdni konsistenci) obremenimo z
obtezbo. Zaradi obrcmenlrvf:. se v tleh spremeni napetostno stanje. Kaj se zgodi's pornimi llakl'?’

g @ Porni tlaki se zaradi obteZbe povecajo v gramozu in v ghin :
f b. Porni tlaki se zaradi obiebe povetajo Samo Vv gramozu

] c. Pornitlaki se zaradi oBteZbe povedzjo samo v glini, v gramozu 50 niéni. i

a )

10. Pri stabilnostni analizi}po lz2melni metodi (6 lamel) ugotovimo pri predpostavljenemu koli¢niku varnosti

7 F = 125, da je medlamelna silz med 3. in 4. lamelo (E34) negativna (njena smer kaze v smeri
potencizlnega drsenja togega zemljinskega telesa po predpostavijeni drsini). Stabilnostno analizo pri

tzkem rezultatu prekinemo (kontamo).
"23) v konkretnem primeru je kolitnik varnosti napram drsenju \'E(':Ei od predpostavijenega koliénika

i

: varnosti F = 1.25

%v konkretnem primerv je koliénik varnosti napram drsenju manj$i od predpostavljenega kolitnika
varnostt F = 1.25 :

c. stabilpostno analizo kljub dobljenemu rezultatu naaa1JUJcmo tako, da za medlamelno silo Ess
upoitevamo enako velikost, le drugaéno smer delovarnja.

. Zzradi obtezb na povriju tz] dobimo v temeljnih tleh dodame napetosti. Dodatne napetosti se z globino
‘/ zmanjiujejo. Ene se z globino zmanjdujejo zvezno, druge pa se z globino zmanJSUJe)o na mejnicah
" razlinih slojev pa dodatne nzpetosti niso enzko velike. Obkrozi pravilen odgovor:
2. AG: in Ao, se z globino zvezno zman3ujeta, na mejniczh razliénih slojev ni preskokov
n-F. AGy, in Ao, se z globino zvezno zman3ujete, na2 mejnicah razliénih slojev so preskokl pri ACy
C. AG, inAaysez globino zvezno zmaniujetz, pri obeh so na mejnicah razli¢nih slojev preskoki

12, Na vzorikih zemljine smo dologili indekse plastitnosti in indekse konsistence, Katera zemljina je v zidki
/ . . : g e N T
konsistenci? I :
a. 1c=0,123 Ir=123% ‘
b. 1c=1,23 1p=1,23%
-mb@ le=-123. Ip=123%

],y Trakasti obte?bi velikosti g = 100 kPa lezita na vrhu 10 m debﬁ]ega sloja. Prva obtezba je s;roka 2 m, )\(bo

el

druga pa 20 m. Pri kateri obtezbi so dodatne vertikalne napetostl Ao vglobiniz=5m w:c:_]e’7
o ==3 a _priobtezbi firine 20 m
pr] obeh obtezbah so dodame vertikalne napelosil Acrnv tej globini enako velzke
pri obtczbl Sirine 2 m : , SR -L
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" 15.:Enakomerna obteZbz pravokotne tlorisne oblike obremenjuje polprostor. lzratunali smo. dodame

v veriikalne napetosti v tirth navpignicah (A, B, C, D). Razvrsti dodatne vertikalne napetosti po velikosti
tik pod povrgjem tal (glej sliko}! '

2 AGn (B_:) > Ao (A)> A0 (D) > Ao, (C)

—N A
=7 (B 802 (B)=80a(A)> 402 (D)> 402 (C)

c. AG=(B)> AGw (A)> Aoy (D)= b0 (C)

Mgy = ..i

[

L *&)
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-16. Newmarkov postopek za izratun vertikalnih dodamih napetosti in vertikalnih premikov v polprostor

. pod gibkimi obtezbami poljubnih torisnih oblik velja: 7
" a. zanapetosti v vseh globinah, za premike pa samo zz globine velje od nicne vrednosti (z >0)

. «%@Dzz napetosti za globine vegje od nicne vrednost (z >0), za premike pa za ni¢no globino (z=0)
C. zz napetosti in za premike samo nz povriju (z=0) RS e T

17. Trdnostni, deformacijski in prepustnostni parametri zemljin so odvisni od preteklih in novib efekuvnih -
_ napetostnih stanj. Ce upostevamo natelo totalnih in efektivnih napetestnih stanj velja: '
Ptm(B) (O = (0 + A0 i (G1)p = (e ¥ AT
~ b. (O',‘j)g - (U,ij}u - AG|1‘J' in (G‘;)g = (Gil)a ke AGr]
c. (0% # (O + A% in (Sh)p=(ah)e + AT
#== 18. Nad nagnjeno kamnito neprepustno podlago (kot med linijo podlage in vodoravnico € = 140) leZi 4 m

gebel sloj meljaste zemljine, ki ima ni¢no kohezijo in strizni kot @' = 260 (brezkrajno ravno pobogje).
Nivo talne vode je enzko nagnjen kot je kamnita podlaga oziroma povrije meljastega sloja in se z letnimi

2 . Easi malo dviga, malo spuita nad kamnito podlago. Kaj se bo zgodilo po zelo dolgem dezevnem
obdobju, ko bo nivo talne vode zz 10 cm nad kamnito podlage. . 5 W '

: a. Pobotje bo kljub temu stabilno. ' Ly “hahe OB
. Pobogje bo postale nestabilno. : _ e Ae &S
§ 7¢/ Pobogje bo zaZelo drseti. .w e L oto

19. S sejalno anélizo smo doloéili prémere 8,0, O30 in dgp ter kolignika C, in C.. Katera zemljina_je najbolj

prepustna? - . e
-7 *z. d]g= 03001 mm . ¢ ! .
7oy b. dyp=0,01l mm L TR - G N U S S

d1o=0,1 mm
20. Koliénik va ostije'de'ﬁniran kot:
= 2 ? \E‘=\T/Tm o
< N
; b.
c.

1 ; F=x,/7 ‘
l=1m/-—L;F2=T/Tm;F=FmIn ‘ - - . ~

-

7 21. Temeljna ta obremenimo s cestnim nasipom. Nasip bo zgrajen zelo hitro, tako da upoStevamo v

%7 temeljnih tleh nedrenirano strizng trdnost Tu = cu. Stabilnostno . presdjo bomo maredili s kroZznimi
V' drsinami, po rezultantni metodi. Je koliénik varnosti F odvisen od visine talne vode v temeljnih tleh?
- @ ‘ne ' : : : - ' EE

e -b da —_7‘_,_'_.;“'.':1“7 o iimame s T __.__—ﬁ_.&

-_c. & je nasip visok da, Ee pa je nasip nizek pa ne:




22. Nad 10 m debelim slojem zgrzdimo 5 m visoko degoxijo (g = 100 kPa), ki ima izredno velike tlorisne
dimenzije (brezkrajna obtezba!). Nivo talne vode je bil pred gradnjo deponije nz povrEju tal. V zlobini &
m pod povriiem sc dile prvotne vertikzlne 1otzlne in efektivne napetosti enake: ozz = 17} kPe, czz' = €1
kPz. Kakine bodo totzlne in efekiivne vertikzlne napetosii v tg] globini po 6 letih, e smo v te] globini
izmerili 3e presezni porni tlak Au = 60 kPz. Kax3ne bodo iotalne in efektivne vertikalne napetosti v 2]
globini po konéani konsolidaciji tal? Uy =GatPa
a. po 6 letih: o, =100 kPa, 05" = 40 kPz; s =GoLPa. Y=

po kongani konsolidaciji: o = 100 kPz, 65" = 100 kP B = Ty — A

%) po 6 letih: o = 27] kPz, 05' = 121 KPa; | ‘

~ po kontani konsolidaciji: 6, = 271 kP2, o' = 181 kPa

**@ pd 6 letih: 0., =271 kPz, o' = 211 kPz; o T

po kontani konsolidaciji: 0z = 271 kP2, 0, =271 kP2 =9 CT&. = o

23. Pri rezultantni metodi po postopku @ = 0 pri krozni drsini so neznanke: koli€nik vamosti F;sezulianta
Al reaktivnih normalnih sil N in njenz lege ter rezuliantz reaktivnih tangencialnih sil Te. Kakdne so
s—ncrmce reaktivnih sil?

Smernica sile T, je tangenta na hozno drsino-v ’aoukl kjer drsino sece rezultanta aktivnih sil (R);
smernica sile N je pravokoina na smemnico sile T,

o~

v, b. Smernica sile T. je pravokomaz na simetrzlo }\rozne drsine; smemica sile N je pravokotnz na
' smemico sile T :
e “Smrernica sile T Je pravol\oma nz simeirzlo krozne drsine; smemica sile N je pravokotnz na krozne

\x/drsmo in poteka skozi sredisce drsine. . -

24. lzratunati moramo &asovni razvoj posedkov povr§jz dvoslojnih temeljnih tal. Zgornji sloj, ki ima modul
- stisljivosti Eoed = 5000 kPa, koeficient prepustnost k = 10-9 m/s in debelino (vidino) h =2 m se bo po
konZani konsolidaciji tal skréil za 6 cm. Spodnji sloj, ki ima modu! stisljivost Eced = 20000 kPa,
koeficient prepusmosti k = 10-2 m/s in debelino (vifino) h = 10 m se bo skréil za § cm. Stopnjo
s? konsolidacije Uv bomo radunali s po*}oqo gasovnege fektorja Tv, kjer bomo upostevali:
£E5 - _stopnjo konsolidacije narekuje zoomy sloj zaradi majhine prepustnosti
“ L) izbrani koeficient konsolidacije cv* (ali tudi izbrani koeficient prepustnosti k*) umeinega
4 homogenega sloja, debeline umeinega sloje kot vsoto nadomestnih debelin po enalbi h* =h,'+ hy' In
ATt modul stisljivosti umemega slojz, izratunanega po enalbi
o:d (pc:. I*Eocdl i3 pr-:4 . or.d 7} / (Pm: Pz
c. stopnjo konsolidacije narekuje spodnji sloj zaradi velike debeline in velikega skréka _
{.
25. Steklena vodotesna {neprepustnz) posoda_ju deloma napoinjena (2/3 vidine) s 100%% zasiZeno, relztivno o~
prepustno, zem!jino. Nad zemljino pogesi nalijemo vodo (skorzj do vrhz posode). Kaj se zgodi? Q
z. nalita voda se infiltrire (ponikne) v zemljino -
b. del vode ponikne, del vode ostane nad zemljino AiE o EQEZQMJ,{

mﬂi-. vsa voda ostane nad zemljino \
(U
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{ I. Kako izratunamo posedke in njihov &asovni razvoi v tre-sioinib tleh pod enakomerno pasovno X
" ‘ - - - . . d . ————— ___tToN BT

obteZbo Sirine b in jzkost a (enacbe. skice. postopek)?

11. 20 m elobok vkop v naravno zjoboéie iz-oTamoza. (Ura'ndz ima strizne karakteristike opisane kot
¢=0in o= 33", prost. tea 22 KN/m>) v neklonu 26 % b jzveden v.nagibih vkopnih brezin 1: 2.
Podzemne vodeé. ni. Ali smemo izvesti tako globok xkop?. Kaksni bodo faktorji varnosti breZin 7.-
Ah se v vkopamh bresinah lahko pojaviio porni tlaki zaradi nrehltrega vkopavama v globino?

HI OD!sz Dostouck stablinostna anahze s krozm'm drsmanru po rczultantm rnetoch in nansx oo~

Vsakpravﬂcn odgoxoj nz x;prﬂazya od ] doﬁ)c vreden 2,5 totke,” e
“F Tipravilen odgovor nz vprefanja od I-do 1.3 po Bl leir o A
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